

乡村义诊 传递爱与温暖

一名 编外 医生撑起一个健康义诊驿站

记者 陈成成

每周六清晨,一个人,带着一个医药箱,急匆匆地驱车赶到乡村。这样的情景,对于市卫计局医政科工作人员许小洪来说已是常事,作为一名编外医生,他每周六上午都坚持给村民们义诊,这个习惯已坚持了一年多。2月25日是周六,这回他去了仙降街道新安村,在那里,有一群老人正等待着他。

“编外”医生用爱心传递温暖

来,把这张桌子搬到外面来。一到新安村,许小洪便开始忙活开了,打扫了卫生,摆好血压器、血糖仪,马上就开始义诊。

此时是早上7时许,村里的老人和村民早已闻讯赶到新安村村办公楼,等候测血压。许小洪一边忙活着,一边安抚村民们:不要挤,每个人都能轮到,大家都测完我才走。

此次义诊活动持续了3个多小时,共对新安村70多名村民进行了常规的血糖、血压检查。许小洪告诉记者:这只是最常规的检查,若检查出哪位村民的血糖、血压数值偏高,我会建议其去卫生院或市级大医院再做一次详细检查。

心澄健康驿站 成义工品牌

许小洪现在是市卫计局医政科的工作人员。我学的是临床医学,当了十几年的全科医生,2015年才调到市卫计局医政科工作,许小洪说,一下子离开临床,还真有点不习惯。闲暇之余,他萌生了为村民义诊的想法。

此时,卫生系统组建了很多支志愿者服务队,许小洪就是市卫计局机关志愿服务队的成员之一。为了方便开展活动,他便一人申请了一个义工站,取名“心澄健康驿站”,而义诊的对象就选择其父母居住的桐浦镇澄头村村民。村里老人多,我就是想让他们了解自己的身体状况,并能掌握一些疾病及健康常识。许小洪说。2015年11月21日,许小洪一人背着医药箱来到澄头村岩下老人亭,为几十名老人检测了血压与血糖。超过70%的老人血压有异常,这需要有人时时提醒他们规范服药、及时就医。

天气晴好,许小洪一定会起个大早到澄头村为老人义诊。慢慢的,他与村里人越来越熟,去年,澄头村两委还特地在村民中心辟出一间办公室用作义诊室供他使用,并为许小洪配了一名联络员,提前通知村里老人们本周的义诊信息。据了解,目前“心澄健康驿站”主要开展为民众提供健康教育宣传、疾病问题咨询、与医疗相关的法律法规咨询、测血压、测血糖等服务。

此后,每逢周六,只要

健康驿站获“后援团”大力支持

一个人的义诊为何能坚持这么久?许小洪坦言自己还有“后援团”。我的爱人、同事、朋友很多都是医生,如果我有事情,他们就会顶替上去,而且他们对于义诊也非常支持,许小洪坦言,注册“心澄健康驿站”,送义诊下乡,旨在为群众的疾病防治提供支持和保障,做到早预防、早诊断、早治疗,将疾病消灭在萌芽状态,实现慢性病从

发病管理向发现管理,从单纯服务向全程健康干预模式的转变。

闻听许小洪的“心澄健康驿站”义诊活动开展得有声有色,他的家乡仙降街道新安村也邀他来村里开展义诊活动。从今年2月起,我已经开始每周一次的义诊活动了,我要把这个活动延续、扩展下去,许小洪说。他还非常细心地为受检的群众做每

次义诊记录,这样做,一方面可以对志愿者服务队完善义诊项目有很好的帮助,另一方面,对某些特殊疾病群众,也可以进行随访及跟踪治疗。

记者从市卫生系统“双工”协会办公室了解到,从2015年组建到今年2月份,“心澄健康驿站”已开展义诊47场,服务村民415人次,累计服务时长200多个小时。

玉海住建所 开通绿色通道

辖区一D级危旧房近期将解危

本报讯(记者 钱枫枫)

日前,玉海住建所开通绿色通道,为辖区内一处隐患严重的危旧房整体(玉海街道虹南社区水心街55号)解危办理相关手续。

据悉,自“大拆大整”专项行动开展以来,玉海住建所迅速行动,紧盯时间节点,做精做细各项工作,确保人民群众生命财产安全。

该危旧房为一幢3层混合结构,始建于上世纪70年代初,合计建筑面积545平方米,共有住户14户,并被鉴定为D级危房。该危房部分产权人存在原拆重建意愿,但因内部意见未统一和产权继承



等客观问题,造成此处危房无法按程序申请拆建。

为了切实推进“大拆大整”工作,玉海住建所与玉海街道办事处等单位多次沟通、协调,特事特办,并于2月22日为相关产权人提供主动上门服务,向相关产权人解释危房拆建的审批手续及流程,并现场帮其准备和完善申请材料。预计不久后这一处隐患严重的危旧房将整体解危。

最多跑一次

经济开发区推行建设用地规划许可审批事项改革

本报讯(记者 张洵煜 通讯员 卓余芳)近日,瑞安经济开发区率先推行建设用地规划许可(出让类)审批事项“最多跑一次”改革,并制定了措施确保改革落到实处。

据瑞安经济开发区建设规划局工作人员介绍,此次改革主要通过细化申报材料说明,推出在线咨询,并由开发区审批中心建立统一的企业档案资料库,待在开发区审批中心办理项目立项(备案)时,同时提出

申请办理建设用地规划许可(出让类)手续,待项目立项(备案)后,内部资料流转,建设单位不需要再次提出申请和提供相应资料。

据了解,建设用地规划许可(出让类)审批事项“最多跑一次”改革是该局今年审改工作推出的第一项重要举措。下一步,将从与企业生产生活最紧密的事项入手,逐步增加“最多跑一次”办事事项,向企业、群众提供优质高效服务,持续提升群众满意度。

我市举办 第四届女性专场招聘会



2月24日,由市妇联、市人社局联合举办的2017年“春风送岗·温暖促业”第四届女性专场招聘会在市人才市场管理办公室二楼举行。据悉,为吸引更多招聘单位入场,为求职者提供良好服

务,市妇联加大宣传力度,通过微信公众号、市人才网等平台发布岗位信息,共吸引32家企业参加,为女性求职者提供80多个工种、240个岗位。

(通讯员 孙强强)

水质抽查公告(2月份)

江北水厂出厂水

管网水

管网水

(取样点:革新大厦)

(取样点:海安办事处)

| 检测项目 | 检测结果 | 评价结论 | 检测项目 | 检测结果 | 评价结论 | 检测项目 | 检测结果 | 评价结论 |
|------------|-------|------|------------|-------|------|------------|-------|------|
| 浑浊度(NTU) | 0.061 | 合格 | 浑浊度(NTU) | 0.226 | 合格 | 浑浊度(NTU) | 0.201 | 合格 |
| 色度(度) | <5 | 合格 | 色度(度) | <5 | 合格 | 色度(度) | <5 | 合格 |
| 臭和味 | 无 | 合格 | 臭和味 | 无 | 合格 | 臭和味 | 无 | 合格 |
| 肉眼可见物 | 无 | 合格 | 肉眼可见物 | 无 | 合格 | 肉眼可见物 | 无 | 合格 |
| 耗氧量(mg/L) | 0.63 | 合格 | 耗氧量(mg/L) | 0.59 | 合格 | 耗氧量(mg/L) | 0.74 | 合格 |
| PH值 | 7.34 | 合格 | PH值 | 7.17 | 合格 | PH值 | 7.57 | 合格 |
| 氨氮(mg/L) | <0.02 | 合格 | 游离余氯(mg/L) | 0.38 | 合格 | 游离余氯(mg/L) | 0.37 | 合格 |
| 游离余氯(mg/L) | 0.51 | 合格 | 铁(mg/L) | <0.10 | 合格 | 铁(mg/L) | <0.10 | 合格 |
| 锰(mg/L) | <0.05 | 合格 | 菌落总数 | 未检出 | 合格 | 菌落总数 | 未检出 | 合格 |
| 铁(mg/L) | <0.05 | 合格 | 总大肠菌群 | 未检出 | 合格 | 总大肠菌群 | 未检出 | 合格 |
| 菌落总数 | 未检出 | 合格 | | | | | | |
| 总大肠菌群 | 未检出 | 合格 | | | | | | |
| 耐热大肠菌群 | 未检出 | 合格 | | | | | | |

瑞安市市政园林局